臺灣彰化地方檢察署新聞稿



Taiwan Changhua District Prosecutors Office Press Release

發稿日期: 112年10月12日 聯絡人: 襄閱主任檢察官吳宇軒

聯絡電話:04-8357274 編號:112101201

「探索修復心歷程 建構對話新模式」

彰化地檢辦理修復式司法促進者個案研討會

為深化、精進促進者執行修復案件之專業技巧,本署於今(12) 日辦理「促進者個案研討會」,邀請廖怡婷律師擔任本次研討會督導。

檢察長張曉雯於活動開始時到場致詞,感謝促進者在本職學能與 工作之餘,持續學習、探索,在協助修復的個案中,引導當事人自主 決定應對方式解決紛爭,透過個案督導與案例學習,累積經驗,並豐 富自身的專業技能,促進者孜孜不怠的態度,令人感佩。

本次研討會由促進者陳衍志、曾賢熙老師,分別就其等協助修復之兄弟間傷害與鄰地地主間毀損案進行研討。促進者陳老師、曾老師分享其等為協助開啟當事人間之對話,關注雙方參與會議的期待會相互陳述、澄清,進而引導雙方相互傾聽的過程與技巧,並提出執行過程中所面臨的困難與心得,廖督導澄清了促進者的認知差異、行為動機、個人需要及期待成果,指出在修復過程中當事人對於原本所持之主觀立場是否有所鬆動、轉念、或彈性空間,願意聽聽對方說法,藉此評估能否進入對話的依據。透過陳老師、曾老師分享的案例,看見選循過理規範、不逾越中立的角色,並建構傾聽、瞭解當事人需求與情感滿足為不變的策略。會中,與會者共同討論執行中所遭遇的瓶頸、檢視是否進行了充份的對話,廖督導引領促進者深入思考多元面向,以提昇促進修復對話之機會。與會者均感獲益良多!





